
Kære Mattias Tesfaye

Jeg skriver for at udtrykke min bekymring vedrørende STUK's nylige udsendte vejledning om
brugen af online skoler i Danmark og jeg vil derfor gerne mødes med dig for at diskutere
dette yderligere. Se venligst vedhæftede fil for detaljer.

STUK har fredag d. 24. november udsendt en vejledning, der forbyder folkeskoler og
friskoler at anvende online skoler. Denne vejledning vækker bekymring, da online skoler
netop har vist sig at være en succesfuld løsning for mange elever, især dem der står overfor
udfordringer i det traditionelle skolesystem. Disse skoler tilbyder fleksible
uddannelsesmuligheder, som understøtter elevernes faglighed, struktur og selvtillid.

Ifølge Folkeskolen §3 stk 5 er begrænset brug af sådanne løsninger tilladt, hvilket gør
STUK's vejledning forvirrende og tilsyneladende i modstrid med loven.

Her er nogle eksempler fra vores skole, som illustrerer betydningen af online skoler:

● Elevens tilbagevenden til skolen: En elev, der ikke havde deltaget i skole i 3 år,
startede i 9. klasse hos os, bestod sin afgangsprøve, og går nu på HTX med fuld
fremmøde.

● Kombinationsforløb: En højt begavet pige startede hos os og fik mod på at
vende tilbage til en fysisk skole efter 1,5 måned. Efter 3 måneder hos os, vendte
hun tilbage til fuld skolegang.

● Faglig selvtillid: En elev med dårlige skoleoplevelser startede hos os i august
2023. November 2023 havde han opbygget faglig selvtillid og var klar til et nyt
skoletilbud.
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Disse eksempler viser, hvordan online skoler kan spille en afgørende rolle for elever i
forskellige situationer i en overgangsperiode. Jeg kan levere yderligere information og
forældrenes kontaktoplysninger, hvis ønsket.

Formålet med et møde ville være at uddybe disse eksempler, diskutere barrierer og finde
måder, hvorpå vi kan sikre, at nuværende regler ikke utilsigtet begrænser adgangen til
nødvendige undervisningstilbud for disse elever, således de igen ikke står uden skoletilbud
eller nogen der tager ansvar til deres forpligtelse omkring undervisningspligten. Jeg har i
mange situationer oplevet elever der ikke er blevet tilbudt et skoletilbud i en sygeperiode i
flere år.

Jeg ser frem til din respons og håber på muligheden for at dele mine erfaringer efter 4,5 år
med at drive online skole for over 1000 elever, der har haft udfordringer i det traditionelle
danske folkeskolesystem. Derudover er vi en skole der i den grad forsøger at gøre tingene
ordentlig, blandt andet har vi i de 4,5 år fået overenskomst med DLF samt i år haft tilsyn af
vores undervisning af Anders Vestergaard Thomsen som er en certificeret tilsynsførende for
friskoler i DK.
Jeg krydser mine fingre og håber på det bedste.


